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13-14 апреля 2023 года в Курской области состоится региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».
Мероприятие пройдет в онлайн-формате. Видеотрансляция будет осуществляться в социальной сети «ВКонтакте» на странице сообщества Правительства Курской области (vk.com/kurskadm). Подробная информация о вакансиях работодателей уже сейчас доступна на странице мероприятия (vk. com/kurskczn046).
В ходе проведения Всероссийской ярмарки трудоустройства работодатели последовательно представят свои предприятия и организации, расскажут о кадровой потребности, условиях работы. Соискатели смогут задать все интересующие вопросы в чате трансляции.
Для принятия участия в региональном. этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства необходимо вступить в официальное сообщества.д<Всероссийская ярмарка трудоустройства 2023» (vk.com/kurskczn046), а также присоединиться к трансляции 13 апреля 2023 года в 14:00, 14 апреля 2023 года в 11.00.                                                   
 

